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Подальші дослідження необхідно спрямувати на аналіз особливостей 
технологічного процесу виготовлення брикетів торфу та встановлення 
причин і місць можливого виникнення пожежі. 
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Стрімкий розвиток електротранспорту, портативної електроніки, 

систем накопичення енергії та відновлюваної енергетики спричинив 
широке застосування літій-іонних акумуляторів у різних сферах 
діяльності. В Україні додатковим фактором зростання їх використання 
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стало масове застосування безпілотних літальних апаратів та обстріли 
критичної інфраструктури. 

Разом із поширенням таких джерел енергії зростає і рівень пожежної 
небезпеки. Пожежі літій-іонних акумуляторів характеризуються явищем 
теплового розгону, високою температурою горіння, виділенням токсичних 
газів та ймовірністю повторного займання. Це суттєво ускладнює процес 
гасіння та вимагає застосування ефективних вогнегасних речовин і 
спеціалізованих методів пожежогасіння. 

Основним складовим елементом літій-іонних акумуляторів є метал 
літій [1], який належить до групи легких металів. Питання ефективності 
гасіння пожеж за участю легких металів із використанням різних 
вогнегасних речовин розглянуто в роботах [2-6]. У зазначених 
дослідженнях авторами було розроблено рецептури вогнегасних порошків, 
призначених для ліквідації пожеж класів D, A та B. Проведені 
експериментальні дослідження підтвердили успішне гасіння осередків 
пожеж класів D і B, що свідчить про високу ефективність запропонованих 
порошкових складів. Крім того, було розроблено технологію 
комбінованого гасіння пожеж класів D та A. 

Наявні нормативні документи та методики випробувань не повною 
мірою враховують специфіку пожеж літій-іонних батарей, що ускладнює 
оцінювання ефективності різних засобів пожежогасіння. 

У сучасних наукових роботах [7,8] значна увага приділяється 
дослідженню механізмів виникнення теплового розгону, причин займання 
та розвитку пожеж літій-іонних акумуляторів. Основними причинами їх 
займання є перезаряд, коротке замикання, механічні пошкодження та 
перегрів. 

Дослідження показують, що ефективність гасіння значною мірою 
залежить від типу вогнегасної речовини, конструкції акумуляторів, 
режиму подачі засобу пожежогасіння та умов експерименту. При цьому 
результати різних досліджень часто важко порівняти через відмінності у 
методиках випробувань. 

Проаналізуємо найбільш поширені методики з випробування 
вогнегасних речовин під час гасіння літій-іонних акумуляторів. 

Чеська методика [9] передбачає гасіння літій-іонної батареї, 
розміщеної у металевій ємності, що заповнюється вогнегасною речовиною 
після досягнення пікової температури горіння (рис. 1). Однак такий підхід 
не дозволяє об’єктивно оцінити ефективність конкретних вогнегасних 
речовин, оскільки припинення горіння відбувається переважно за рахунок 
охолодження. 

В іншій методиці проводили гасіння літій-іонного модуля ємністю 
5,7 кВт·год після займання частини елементів батареї. Недоліками цього 
підходу є складність контролю процесу горіння та відсутність 
відтворюваності умов експерименту. 
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Рисунок 1 – Модельне вогнище з випробування вогнегасних речовин  

для гасіння літій-іонних акумуляторів 
 

Нідерландська методика [10] передбачає випробування переносних 
вогнегасників на літій-іонних елементах обмеженої ємності, що 
використовуються в портативній електроніці. Тепловий розгін ініціюється 
шляхом перезарядження елементів. Однак мала енергетична ємність 
батарей не створює умов складної пожежі, характерної для реальних 
випадків (рис. 2). 

 

 
Рисунок 2 – Процес гасіння літій-іонних акумуляторів 

 
У проєкті Європейського стандарту [11] передбачено випробування 

вогнегасників для акумуляторів потужністю до 600 Вт, що 
використовуються у портативних пристроях. При цьому стандарт не 
поширюється на тягові батареї електротранспорту або великі системи 
накопичення енергії. 

Проведений аналіз показав відсутність єдиного підходу до 
оцінювання ефективності гасіння пожеж літій-іонних акумуляторів. 
Основні відмінності між методиками полягають у: 

 способах ініціації займання акумуляторів; 
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 типах експериментальних установок; 
 параметрах подачі вогнегасних речовин; 
 тривалості горіння та гасіння; 
 типі та ємності акумуляторів, що досліджуються. 
Це ускладнює порівняння результатів різних досліджень і 

формування універсальних рекомендацій щодо вибору засобів 
пожежогасіння. Отримані результати свідчать про необхідність 
розроблення уніфікованих методик випробувань, які враховуватимуть 
реальні умови експлуатації літій-іонних акумуляторів та специфіку їх 
пожежної небезпеки. 
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